ИНСТРУКЦИЯ

по выполнению практической работы по теме

«Управление рисками в организации».

Аппаратное и программное обеспечение: компьютер с установленной операционной системой Windows XP, электронные таблицы Microsoft Excel 2003.
Цели: закрепить навык работы в электронных таблицах Excel при решении задач с экономическим содержанием.
Задание:

Используя приложение MS EXCEL, решите задачу:

	Показатели
	Единица

измерения
	Вариант инвестиций

	
	
	1
	2

	Собственные средства

Вероятная прибыль

Максимальная сумма убытка
	Тыс.руб

-

-
	120 000

130 000

75 000
	250 000

200 000

140 000


Определите наименее рискованный вариант.
Ход работы:
1. Запустите приложение MS EXCEL, содержащий заготовку  для практического  работы (это можно сделать, нажав соответствующую ссылку в презентации);

2. Перед вами таблица, содержащая все необходимые условия задачи. 
3.  Прежде чем рассчитать коэффициент риска, постройте диаграмму, которая наглядно покажет отношения основных показателей по каждому варианту инвестиций:
3.1. Выделите в таблице диапазон ячеек  А3:С5.

3.2. В строке меню нажмите Вставка>Диаграмма. В появившемся диалоговом окне Мастер диаграмм выберите Гистограмма, вид – Обычная. Нажмите кнопку Далее.
3.2. На вкладке  Диапазон данных установите переключатель Ряды в:  строках. Нажмите кнопку Далее.

3.3. На вкладке Таблица данных установите галочку - Таблица данных. На вкладке Легенда уберите галочку – Добавить легенду. На вкладке Подписи данных поставьте галочку – Значения. Нажмите кнопку Далее.
3.4. Выберите переключатель Поместить диаграмму на листе: - Имеющемся. Нажмите кнопку Готово.

4. У вас должна получиться диаграмма (рис.1.). При необходимости переместите ее таким образом, чтобы она не перекрывала таблицу. Растяните ее так, чтобы читались все значения.
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Рис.1. Вид диаграммы.
5. Попробуйте сравнить  два варианта инвестиций, глядя на диаграмму. Можно ли   ответить на вопрос задачи, не производя  вычисления?
6. Рассчитаем с помощью электронной таблицы EXCEL коэффициент риска.
6.1. Сделайте активной ячейку B6. Введите формулу  для расчета коэффициента риска, соответствующую первому варианту инвестиций: =B5/B3. сделайте активной ячейку С6. В ячейке В6  у вас появится  значения коэффициента риска для первого варианта.
6.2. В ячейку С6 по аналогии введите формулу расчета коэффициента риска для второго варианта инвестиций.

7.  Ответьте на вопрос задачи. Сравните оба варианта с крайними значениями  коэффициента риска. В свободном месте  рабочего поля (рядом с таблицей) введите ответы.

8. Сохраните документ (Файл >Сохранить как…, в имя файла введите свои фамилии, нажмите на кнопку Сохранить).
